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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 29  DEL 30/07/2019 
 

OGGETTO: 
PRESA D'ATTO APPROVAZIONE DEL  DOCUMENTO UNICO DI 

PROGRAMMAZIONE SEMPLIFICATO (DUPS) 2020-2022.           

 
L’anno DUEMILADICIANNOVE, addì TRENTA del mese di LUGLIO alle ore diciotto e 
minuti trenta nel Salone Comunale; 

Previa convocazione avvenuta nei modi e termini previsti dall’art. 10 dello Statuto 
Comunale, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE. 
All’appello risultano: 

 
ZANZOLA STEFANO - Presidente Sì 

 
FIZZOTTI LUCA - Vice Sindaco    Sì 

 
DI STAOLA ALESSIA - Consigliere    

Sì 

 
DELBO' DARIO - Consigliere    

Sì 

 
INVERNIZZI MARIA SILVANA - Consigliere    

Sì 

 
MARCHETTI MASSIMO - Consigliere    

Sì 

 
GIACOMETTI STEFANO - Consigliere    Giust. 

 
ABBRESCIA GIUSEPPE - Consigliere    Sì 

 
MALINVERNI ANGELO - Consigliere    Sì 

 
CRIVELLI MAURO - Consigliere    

Sì 

 
MALINVERNI PIERANGELO - Consigliere    

Sì 

   
 
 
 

Presenti Assenti 

10 1 

 



Partecipa alla seduta il Segretario Comunale DOTT. STEFANO SCAGLIA. Il Sindaco 
ZANZOLA STEFANO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta e, dopo aver 
constatato il numero legale degli intervenuti, pone in discussione l’argomento di cui 
all’oggetto segnato all’ordine del giorno. 
 
 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE  
DI CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

Oggetto:  PRESA D'ATTO APPROVAZIONE DEL  DOCUMENTO UNICO DI 
PROGRAMMAZIONE SEMPLIFICATO (DUPS) 2020-2022.           
  
                                                                                  IL PROPONENTE 
          IL SINDACO 
                      DOTT.F.to:ZANZOLA STEFANO         
 
 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 
 

Visto con parere 
favorevole 
 
Lì, 30.07.2019 
                                                                Il responsabile del servizio interessa to 
                            F.to: DOTT. STEFANO 
SCAGLIA  
   
 
 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 
 

Visto con parere 
favorevole 
 
 
Lì, 30.07.2019 
                                                                Il responsabile del servizio contabile  
        DOTT. STEFANO ZANZOLA F.to:  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

      
Richiamato   l’art. 170 TUEL, ai sensi del quale: 

- Entro il 31 luglio di ogni anno la Giunta presenta al Consiglio il Documento Unico di 
Programmazione (DUP) ; 

- Il DUP ha carattere generale e costituisce la guida strategica ed operativa dell’Ente; 

- Il DUP si compone di due sezioni, quella Strategica e quella Operativa; 

- Gli EE.LL. con popolazione fino a 5.000 abitanti predispongono un DUP  semplificato, così 
come previsto dall’allegato 4/1 del D.Lgs. 118/2011 e ss.mm.ii.; 

Dato atto che: 

- con propria deliberazione n. 40 del 23.07.2019, la Giunta Comunale ha provveduto ad 
approvare il DUPS 2020 – 2022 ; 

- la predetta deliberazione ed il relativo allegato sono stati depositati presso gli uffici 
comunali per consentire la visione da parte degli amministratori; 

Ritenuto che è opportuno e doveroso prendere atto della comunicazione di detta deliberazione, 
che risulta assunta nel pieno rispetto della normativa di legge; 

Riconosciuta  la propria competenza a decidere, ai sensi e per gli effetti dell’art. 42, D.Lgs. 
267/2000 e ss.mm.ii.; 
 
Visti : 

- lo statuto comunale; 
- il regolamento sul funzionamento degli uffici e dei servizi; 
- il D.Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii. ; 
- il D.Lgs. 118/2011 e ss.mm.ii. ; 

 
*** 

Il presidente illustra la proposta all’ordine del giorno 
 
Relaziona sul punto : il vicesindaco, il quale informa i presenti che da quest’anno il Comune di 
San Nazzaro Sesia utilizzerà il modello semplificato di DUP che la legge prevede possa essere 
utilizzato da parte dei Comuni con popolazione inferiore a 2.000 abitanti. Terminata l’introduzione, 
il vicesindaco passa la parola al Sindaco, il quale illustra il contenuto minimo del DUPS 2020-2022 
puntualizzando il fatto che l’Amministrazione Comunale intende mantenere costante il livello di 
spesa in materia di servizi erogati, allo scopo di non ridurre la tipologia dei servizi attualmente 
erogati alla popolazione.  Per quanto riguarda i mutui, l’incidenza sarà destinata a ridursi nel corso 
del tempo, dal momento che le percentuali previste saranno del 0,81, 0,36 e 0,28%, 
rispettivamente per gli anni 2019, 2020 e 2021. Non è prevista la contrazione di nuovi mutui, 
mentre è previsto l’utilizzo delle partecipate nella modalità impiegata fino ad oggi. Per quanto 
riguarda i tributi (IUC, TOSAP, tassa affissioni), in linea di massima non è previsto alcun intervento 
modificativo, con la sola eccezione della TARI, per la quale potrebbe rivelarsi necessario un 
intervento modificativo al rispettivo piano finanziario, dal momento che per legge, il servizio di 
raccolta, trasporto e smaltimento dei rifiuti deve avere copertura al 100%.  Per quanto riguarda la 
questione della riscossione della TARI, il Sindaco precisa che per gli anni di imposta 2014-2017 si 
è provveduto ad emettere gli avvisi bonari e, successivamente, all’iscrizione al ruolo coattivo per gli 
evasori. Per l’anno di imposta 2018 si è provveduto ad emettere gli avvisi bonari di pagamento. 
Terminata la propria esposizione, il Sindaco chiede se vi sono degli interventi. Dal momento che 
ve ne sono, il sindaco lascia la parola ai consiglieri, affinché possano esprimere liberamente il loro 
pensiero.  
 
Interventi : il Consigliere DELBO’ chiede quale sia la situazione in materia di pagamenti. Risponde 
il vicesindaco che, dopo avere sbloccato la situazione in precedenza in essere presso il Servizio 
Economico-Finanziario, attualmente si sta provvedendo al pagamento delle varie spese che sono 



state effettuate. Per quanto attiene, invece, alla restituzione del mutuo contratto con la C.DD.PP., 
la restituzione avverrà entro la fine del 2019, anche se il vicesindaco precisa che l’ANCI ha 
formulato alla C.DD.PP. la proposta di attuare una restituzione triennale per andare incontro ai 
Comuni con maggiori difficoltà.  Interviene nuovamente il Consigliere DELBO’ per chiedere quale 
sia la situazione con riferimento specifico ai principali LL.PP. in corso di svolgimento o da svolgere. 
Risponde l’Assessore ABBRESCIA, che il termine dei lavori è previsto per fine agosto. 
 

*** 
 
Udita la proposta del presidente 
 
Dopo breve ma completa discussione 
 
Tutto ciò premesso, con voti palesi, resi per alzata di mano: presenti: 10 – favorevoli: 7 – contrari: 
0 -  astenuti. 3 (MALINVERNI A. , MALINVERNI P., CRIVELLI); 

 

D E L I B E R A 
 

Di approvare  quanto dettagliato in narrativa, quale parte integrante e sostanziale della presente 
deliberazione; 

Di dare atto che il DUPS 2020-2022 è stato redatto dalla Giunta Comunale per essere messo a 
disposizione del Consiglio Comunale; 

Di incaricare  i competenti responsabili di servizio di porre in essere tutti gli atti derivanti 
dall’adozione della presente deliberazione; 

Di pubblicare  la presente deliberazione all’Albo Pretorio in ottemperanza ai principi di trasparenza 
e pubblicità sanciti dal D.Lgs. 33/2013 e ss.mm.ii.;  
 

Successivamente, con diversa e separata votazione resa nei termini e nei modi previsti dalla 
legge, con voti palesi, resi per alzata di mano: presenti: 10 – favorevoli: 7 – contrari: 0 -  astenuti. 3 
(MALINVERNI A. , MALINVERNI P., CRIVELLI); 

 

 

D E L I B E R A 
 

Di dichiarare  la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 
quarto, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Letto, firmato e sottoscritto. 
 
San Nazzaro Sesia, lì    30/07/2019         
  

Il Presidente 
DOTT. F.to : ZANZOLA STEFANO  
 

Il Segretario Comunale 
F.to : DOTT. STEFANO SCAGLIA  
 

 
 

      Il sottoscritto responsabile delle pubblicazioni aventi effetto di pubblicità legale, visti gli atti 
d’ufficio; 

 
     Visto lo statuto comunale, 

A T T E S T A 
 

che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data odierna, per rimanervi per 15 giorni 

consecutivi nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, 

comma 1, della legge 18 giugno 2009, n. 69) ed è stata compresa nell’elenco prot. n. 

.................., in data odierna, delle deliberazioni comunicate ai capigruppo consiliari (art. 125, 

del T.U. n. 267/2000). 

 
Dalla residenza comunale, lì 30.08.2019 

                                         IL MESSO COMUNALE 
                                                                             F.to: Sara Perri 
 
 

ESECUTIVITA’ 
                 Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 

A T T E S T A  

      che la presente deliberazione è stata pubblicata nel sito web istituzionale di questo 

Comune per quindici giorni consecutivi dal _________________________ al 

_________________________ ed è divenuta esecutiva oggi, decorsi 10 giorni dall'ultimo di 

pubblicazione (art. 134, c. 3, del T.U. n. 267/2000). 

 
              Dalla residenza comunale, lì _________________________ 

 
                                  IL SEGRETARIO COMUNALE  
 
F.to: DOTT. STEFANO SCAGLIA 

 _____________________ 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ Il Segretario Comunale 

 


